

論醫德

郭東香

人總難免受疾病的侵襲，而疾病的痊癒則有賴醫生的治療，醫生可以保護人類的健康，也可以延長人類的生命，行醫的人所負的使命是如此的崇高而偉大，他們為減少人類的痛苦的努力及其所負任務的艱難的確是倍於常人，因此我們對於醫生的尊重應該不容許有任何絲毫的動搖，永遠要存着恭敬和信賴的心情。但是在醫學日益發達的今日，却形成了另一種風氣，即一般人的心靈普遍的不敬重醫生，這究竟是醫生們醫德的衰敗所致呢？抑或是社會上一般人的錯誤所引起的後果呢？這確是一個值得探討的問題。

凡人都應該遵守基本的公共道德，而從事醫學的人更須注重自己的醫德，所謂「醫德」究竟是什麼呢？就是盡最大的力量，以仁愛為懷，去解除人類的痛苦，發揮高度的博愛精神，不為私利，只為造福社會人類而盡責。行醫本着醫德，人類的生命才能有所保障，而醫生個人也總能達到對社會國家貢獻才力的目的，然而今日却有一些利慾熏心的人，喪失良知，只為賺錢，不擇手段，視人命如兒戲，難道他們真的沒有一點責任感？沒有一點良心嗎？試看密醫的產生，偽藥的製造，造成了人們對醫德的懷疑，醫德被視為普遍的墮落，在這些不法之徒的擾亂下，社會良莠不分，以假亂真，也就難怪大家對醫生的不信任了。今日的社會，動輒看到病人家屬與醫生發生糾紛，實在令人痛心，如果長此以往，可能引起重病無人醫的現象。所以密醫，偽藥藥商的存在，實在是給滿懷大志，真才實學的醫生一種莫大的打擊，社會風氣的墮落，影響到醫德的衰敗，醫德的敗壞又形成了醫藥進步的障礙，我們不禁要大聲疾呼，趕快取締破壞醫德的敗類了。

醫德的提高，除了消滅密醫與偽藥商以外，仍須靠醫師本身品格的修養，與責任感的加強，尤其像我們這些正準備從事醫學工作的人須要認清本身的任務，在學校中，除了知識學問的尋求以外，醫德，品格的養成，也是重要的事。

當姐姐呵斥我的時候，我心底不禁冒起了一股難以遏制的怒氣，那美麗而可愛的姐姐，現在却是我憤怒所噴射的對象了，於是睜眼拉嗓的大聲反吼道：「下次，下次，下次我偏要這樣。」跟著我撇開她驚愕的目光，砰然一聲，直往門外衝了出去。

憤怒的離開家後，又昏沈的走在街上。瀰漫的灰塵，紛擾的音樂，閃動的霓虹燈，徒然加深我的煩惱，似乎每一個路人的臉上，都浮現著可憎的表情，真恨不能揮舞著鋒利的白刃，瘋狂地砍倒這些猙獰的人們。

走到電影院，便下意識的坐了進去，但也不能躲避這可厭的塵世，仍然是川流不息的時間，嘈雜與人羣，我狠狠的向四面張望，突然一個小女孩吸引了我的目光，她穿著一件小學生的制服，孱弱的坐在椅子上，兩腳都不能著地，可是她却用一隻手掩護著另一張椅子，並且不時仰起她的小臉，以一種堅毅而勇敢的目光，凝視著每一個走近她的人，彷彿不讓任何人落坐的神氣，又好像是那椅子莊嚴



啓示

曉愚

的守護者，我正奇怪她為什麼這樣做，但是不久她的姐姐來了，她又浮現出期待及親切的表情，不斷的輕拍著隔壁的位子，一面張口輕呼著，高興的直等著靠在坐下的姐姐的懷裡，當姐姐分給她一些零食的時候，她笑了，甜蜜的笑容，充滿眼睛的喜悅，猶如綻開的蘋果，聖潔而崇高，我似乎從她的目光，她的笑容與她的依偎，發現出她對姐姐依賴與信任的感情，更發現她為她所愛的姐姐所做的天真但是勇敢的行為。這時候再想起我的姐姐，突然間我覺得喉嚨似乎被哽塞了。

於是電影演的是什麼，我也不太清楚，渾噩的走出戲院，心中只想一張不可侵犯的臉，一個愉快的歡欣，一朵花似的微笑。摸摸臉孔，也許在黑暗裡我已流過眼淚了，也許姐姐也在媽面前哭了，姐姐的責備，姐姐的哭，不都是為著我嗎？姐姐，雖然我使你傷心，你還是會原諒我的吧，你會嗎？姐姐！

午夜的街道，已失去了原先的喧囂，徐徐的清風，吹拂過我急歸的臉龐與心，好似姐姐揚溢著愛的輕撫。